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BcerpoeHHble (hyHKIMH

1 Yucnosble pyHKUUNK

1 CMBOJSIbHbIE OYHKLNNK

1 ®yHKUMKM o paboTe c gatamu
1 KoHBepTupoBaHue

1 OYyHKUUM 0OpaboTKM OLLIMOOK



YucnoBele (DyHKIMH

begin

dbns_output.
dbms_output.
dbms_output.
dbms_output.
dbms_output.
dbms_output.
dbns_output.
dbms_output.
dbms_output.
dbns_output.
dbns_output.
dbms_output.
dbms_output.

dbns_output.
dbms_output.
dbms_output.
dbms_output.
dbns_output.
dbms_output.
dbms_output.

put_line('abs(-10.493) = '||abs(-10.493) )
put_line('ceil(-10.493) = '||ceil(-10.493) ):
put_line('round(-10.493) = '||round(-10.493)):
put_line('round(-10.493,1) "I lround(-10.493,1));
put_line('trunc(-10.493,1) = '||trunc(-10.493,1));
put_line('floor(-10.493) = '||£floox(-10.493));
put_line('floor(10.493) = '||flooxr(10.493));
put_line('remainder(10,3) = '||remainder(10,3))’
put_line('remainder(-10,3) = '||remainder(-10,3))’
put_line('mod(-10,3) = '||mod(-10,3));
put_line('bitand(0,1) = '||to_number(bitand(0,1)));
put_line('bitand{l5,7) = '||to_numberi{bitand(15,7))):
put_line('bitand(5,3) = '||to_number(bitand(5,3))):

-- dbms_output.put_line('width_bucket(zl, 0,100,10) = '||WIDTH_BUCKET (Z1,
put_line('cos(3.14/180%60) = '||cos(3.14/180%60));
put_line('acos(0.5) = '|lacos(0.5)/3.14%180);
put_line('sin(3.14/180%*60) = '||sin(3.14/180%60));
put_line('asin(0.5) = '|lasin(0.5)/3.14%180);
put_line('tan(3.14/180%60) = '||tan(3.14/180%60));
put_line('atan(0.5) = '|latan(0.5)/3.14%180);
put_line('exp(l) = '|lexp(l))’
put_line('exp(0) = '|lexpi0));

dbms_output.
dbns_output.
dbms_output.
dbms_output.
dbms_output.
dbms_output.
dbms_output.
dbms_output.
dbms_output.
dbns_output.
dbms_output.
.put_line('greatest(-1,3,45,9,1) F '| |greatest(-1,3,45,9,1));

dbms_output

put_line('power(5,2) = '||power(5,2));
put_line('power(25,1/2) = '||power(25,1/2));
put_line('power(5,-2) = '||power(5,-2));
put_line('sgrt(le) = '||sqrtile)):
put_line('log(l00,10) = '||log(l00,10}));
put_line('log(l0,100) "I 1log(1l0,100));
put_line('log(2,16) = '||logi{2,16)):
put_line('sigm(-25.7) "INsign(-25.7)):
put_line('sim(25.7) = '|lsign(25.7));
put_line('sigm(0) = '||sign(0));

B

abs{-10.493) = 10,493
ceil{-10.493) = -10

round(-10.493) = -10
round(-10.493,1) = -10,5
trunc(-10.493,1) = -10,4
floor{-10.493) = -11

floor(1l0.493) = 10
remainder{10,3) = 1
remainder (-10,3) = -1
nod(-10,3) = -1
bitandi0,1) = 0
bitand{l5,7) = 7
bitand(5,3) =1

cos(3.14/180%*60) = ,50045965890082057
acos(0.5) = 60,0304328711425459575884
3in(3.14/180%60) = ,8657598394923444
asin(0.5) = 30,015216435571272975942
tan(3.14/180%60) = 1,729929220089790
atani0.5) = 26,578525356734108572791
expil) = 2,7182818284590452353602874
exp(0) = 1

power(5,2) = 25

power(25,1/2) = 5,000000000000000000
power(5,-2) = ,04

sqrt(le) = 4

log(l00,10) = ,5

log{l0,100) = 2

logi2,16) = 3,9999999999999999999999
sign(-25.7) = -1

signiz2s5.7) =1

sign(0) = 0

greatest(-1,3,45,9,1) = 45



CuMBOJIBHBIE (DYHKIIUH

-- 12/55.38ql1
declare
vvv varchar (200) ;
begin
dbus output.put line('------- asciji -----—--——e—-- b )81
dbms_output.put_line('ascii(''a'') = '|lascii('a'));
dbms_output.put_line('ascii(''A'') = '|lascii('A')):
dbms_output.put_line('ascii(''3'') = '|lascii('3"')):
dbms_output.put_line('ascii(''H'') = '|lascii('D')):
dbms_output.put_line('asciii''a'') = '|lascii{'a')):
dbms_output.put_line('------- asciistr----------—-- R
dbms_output.put_line('asciistr(''ABC3Wa'') = '|l|asciistr('ABC3Na')):
dbus output.put line('------- chr---—-——————-- 13y
dbms_output.put_line( 'chr(97)= '||chr(97)):
dbms_output.put_line( 'chr({255)= '||chr(255));
dbus output.put line('------- UNistr-—=—=—========- Y
dbms_output.put_line( 'unistr(''y042D'') = '||unistr('y042D')):
dbms_output.put_line( 'unistr(''\044F'') = '||unistr('\044F')):
dbms_output.put_line{ 'unistr(''\0061''} = '||unistr('\0061'});
dbms_output.put_line( 'unistr(''\0041'') = '||unistr(',\0041'));
dbms_output.put_line('------- concat---——=——=—=——=-- Lyre
dbms_output.put_line( 'concat{''l2345'', ''54321'') = '||concat('l2345', '54321')):;
dbus output.put line('------- initcap--—----—-—-—-—- 37
dbms_output.put_line( 'initcap(''asbc spg Tmm'') = '||initcap('abc swa Tum'));
dbus output.put line('------- instr---—-——-———-—--- L=
dbns_output.put_line{ 'instr{''l23456789'', ''34''} = '||instr('l23456789', '34'));
dbms_output.put_line( 'instr(''l23456789'', ''34'', 5) = '||instr('123456789', '34', 5)):

dbms_output.put_line( 'instr(''l2345678912345673'', ''34'', 5) =
dbms_output.put_line( 'instr(''l2345678912345678'', ''34'', 1,2)

exception

'"Ilinstr('1234567891234]
'Ilinstr('123456789123

[Z:Dbms Output * |

B & B & sufferseefzoon | T “hol |

shl-syvcore %

------- ascil -------ceeeea-
ascii('a') = 97

ascii('A') = 65

ascii('3') = 221

ascii('H') = 222

ascii('a') = 255

——————— asciistr-------=-----
asciistr('ABC3Ma') = ABC)\042D\042E\044F
------- chr----———--e--

chr(97)= a

chr(255)= a

——————— WMistrr—==—m——m——e
unistr('y042D') = 3

unistr('\044F') = g

unistr('y0061') = a

unistr{'y0041') = A

——————— concat--=-======-=-
concat('l2345', '54321') = 1234554321
——————— initcap-----======-
initcap('abc 3ng Tmw') = Abc 3ng Tom
------- instr-------—----
instr('l123456789', '34') = 3

instr('123456789', '34', 5) = 0
instr('12345678912345678', '34', 5) = 12
instr('12345678912345678', '34', 1,2) = 12



Pabora ¢ natamu

declare E3 R o
Y, | Buffer Size:|20000 2
v varchar2(50); 4’ ‘? £§ IIIIII
e shl-syvcore %
dbms_output.put_line('current_date = '|| current date):

current_date = 01.12.10
current_timestamp = 01-TEK-10 11.09.59,10
0l.12.10

01-JEK-10 11.09.59,109000000 PM

28-MAP-00 07.30.00,000000000 PM

dbms_output.put_line('current_timestamp = '|| current timestamp):;
dbms_output.put_line(sysdate);

dbms_output.put_line(localtimestamp)

dbms_output.put_line (sys_extract_utc(timestamp 'Z000-03-28 11:30:00.00 -08:00'));
dbms_output.put_lineinext_day('0l-12-10', 'cybBbora')):

dbms_output.put_line(last dayito_date('2003/03/15"', 'yyyy/mm/dd'))); :f ;2 ;g
dbms_output.put_line(last_day(to_date('2003/02/03"', 'yyyy/mm/dd'))); 28.02.03
dbms_output.put_line(last_day(to_date('2004/02/03', 'yyyy/um/dd'))); 29.02.04
dbms_output.put_line (dbtimezone); -- CREATE/ALTER DATABASE +00: 00
dbns_output.put_line (sessiontimezone); -- CREATE/ALTER SESSION Furope/Mindk
dbums_output.put_line(tz offset ('Europe/Minsk'}): +02: 000
dbms_output.put_line (extract (year from date '2003-08-22')): 2003
dbns_output.put_line (extract (month from date '2003-08-22')): g
dbms_output.put_line(extract (day from date '2003-08-22')): 22

dbms_output.put_line (months_between(sysdate, sysdate+100));
dbms_output.put_line (months_between(sysdate+100, sysdate));
dbms_output.put_line(round(to_date ('01-12-10'),'YEAR'));

-3,32258064516129032258064516129032258065
3,32258064516129032258064516129032258065

dbms_output.put_line(round(to_date ('02-12-10"'),'MONTH')): gi 2; i;
dbms_output.put_line(round(to_date ('02-12-10'),'DAY')); 20.11.10
dbms_output.put_line(round(to_date ('02-12-10'),'0Q'})); 01.01.11
dbms_output.put_line(trunc(to_date ('01-12-10"),'YEAR'}); 01.01. 10
dbms_output.put_line(trunc(to_date ('02-12-10"'),'0')): 01.10.10

dbms_output.put_line(new_time (to_date ('2003/11/01 01:45', ‘'yyyy/mm/dd HH24:MI'), 'AST', 'M3T')): 31.10.03




DOYHKIIMHA KOHBEPTUPOBAHUS

| -- Ll3/U3.sql Dbms Output
declare
v varchar2(3):='4"'; 4“‘? Ea éé atl
begin shl-syvcore X
dbms_output.put line(convert ('ABEBITE', 'WESIS08859FP1')); .
dbms_output.put_line (to number('l1210.73', '9999.99')); 111111
dbms_output.put_line(to_number('546', '999')); 1210,73
dbms_output.put_line(to_number('zZ3', '99'})); 246
dbms_output.put_line(to_char(23, '99')); 23
dbms_output.put_line (to_char(1210.73777, '9999.99')); ol
dbms_output.put_line(to_date('0l.12.2010', 'DD.MM.YYYY')): 1210.74
0l.12.10
exception
when others then dbms_output.put line(sqlerrm);
end;
/




Sqlerrm u sqlcode
1 ®yHKuMA SQLERRM Bo3BpallaeT coobLyeHne 0o
OLLUNOKe, CBA3aHHOW C UCKMOYUTESTIbHON CUTyaUnen.

1 ®yHKuMA SQLCODE Bo3BpaLlaeT HOMEP OLLINOKMY,
CBA3aHHOMN C UCKMNOYUTENBHOW CUTYaLNEN.



OYHKIMU PETYISIPHBIX BHIPAXKECHUN

1 PerynapHble BbipaXeHus - doopmanbHbIN A3bIK
NoncKa 1 OCyLLECTBIEHNA MAHUNYMALNA C
NoACTpOKaMu B TEKCTE, OCHOBAHHLIN Ha
MCMNonb30BaHUM METACUMBOJIOB.



OYHKIMU PETYISIPHBIX BHIPAXKECHUN

1 REGEXP_LIKE BbIbMpaeT n3 tabnuubl BCe CTPOKH,
COOTBETCTBYHOLLME 3aJaHHOMY LLIAbNOHY
pPerynsapHoro BbipakeHnst REGEXP

select * from table name
where REGEXP_LIKE(name,'[0-9]{8});
0 REGEXP_INSTR onpegenseTt Homep nepsoro cMMBeona
BXOXOeHUsA REGEXP luabrnoHa B CTPOKY

select REGEXP_INSTR (name,'[0-9]{8}) from table name;



OYHKIMU PETYISIPHBIX BHIPAXKECHUN

i

REGEXP_REPLACE 3aMeHSET abnoH perynsipHoro
BblpakeHnst REGEXP B CTpOKe Ha 3aaHHbIV

select REGEXP_REPLACE(name,'[0-9]{8}',‘date’) from table name;
REGEXP_SUBSTR BbloensaeT n3 CTPoKu
3agaHHbI REGEXP wabnoH

select REGEXP_SUBSTR(name, '[0 -9] {8}') from table name;
REGEXP_COUNT onpenendaert Konn4yectso
BXOXOeHN REGEXP wabroHa B CTPOKY

select REGEXP_COUNT (name,'[0-9]{1}") from table name;



Komiekuu

]

Konnekums — CTpykTypa gaHHbIX, coaepKaLlas
aN1eMeHTbl OHOro TUna

ANEeMEeHTOM KONNeKUn MoXeT ObITb Kak CKalndapHasd
BEJIM4YNHA, TaK N KOMMNO3UTHbIE JaHHbIE

OIIEMEHTbI KOMMEeKUUN MOXHO CpaBHMBATb MeEXAy
cobon Ha 3KBMBANEHTHOCTb

Mo>XHO nepenaBsaTb NapamMeTpoM B NpoLeaypy nnu
doyHKUUIO
MO>XXHO co3faBaTbh KONMeKLMn Konnekumm



3arnucu

1 3anucb — CTPYKTYpPa AaHHbIX, COCTaBJIEHHAA N3
HECKOIbKMX YacTeun I/IHCbOpMaLI,I/IVI, Ha3blBa€MbIX NMOJTAMWN.

0 Ans 06bABNEHMS 3anNnUCK BHA4Yarne Hago onpeaesinTb Kak
TWUM, a NOTOM OOBbABUTL nepemMeHHYy Thnna «3anmncb»

0 Twnbl 3anucen:
TabnunyHble

KypcopHble
[1lporpamMmMHO-onpeaeneHHble



3amnucu

-- 13/04.3ql
declare
recl teacher%rowtype;
begin
recl.teacher := 'IIPXK';
recl. teacher_name := 'llepexomero Oneca';
recl.pulpit := 'MCMT';

dbms_output.put_line(recl.teacher||' '||recl.teacher_name||' '||recl.pulpit);
exception

when others then dbms_output.put_line(sqlerrm):
end; [Z:0bms Output x

; * é (= | é | Buffer Size: —

shl-swvcore %

IPXK Ilepexomero Omeca MCHT




3amnucu

-- 13705} sgql
declare
recl teacher%rowtype;
type person is record
{
code char(10),
name varchar2(100)
)

recZ person;

begin
select * into recl from teacher where teacher = '¥YPE';
select teacher, teacher name into recZ2 from teacher where teacher = '[IOK':;
dbms_output.put_line(recl.teacher||' '||recl.teacher name||' '||recl.pulpit):;
dbns_output.put_line(recZ.code||' '||recZ.name);

exception
when others then dbms_output.put_line(sglerrm)’

end;

/ [Z2Dbms Output *

db @ B & isufersiespoonn | T <ol |

shl-syvcore

\¥YPE Ypbanosuu ITapen IMasmosma MCHT
OOK Memwo AnercaHOp ApralbeBid




3amnucu

-— Lu7uv.oys
declare
recl teacher%rowtype:;
type person is record
(
code teacher.teacheritype,
name teacher.teacher name%type
):

recZ person;

begin

select * into recl from teacher where teacher = '¥PE';
select teacher, teacher_name into recZ from teacher where teacher = '[IIK';
dbms_output.put_line(recl.teacher||' '||recl.teacher name||' '||recl.pulpit)’
dbms_output.put_line(recZ.code||' '||recZ.name);

exception
when others then dbms_output.put line(sglerrm);

end;

/

Dbms Output =
‘% 0 B 5 ' Buffer Size:[20000 '—\"7,:.0" :

shl-swvcore X

YPE Ypbanoewu [lasen [asmosmy MCuT
OOK Jemwo ANercaHOp ApRambeEBMd

15




Hcmmoap30BaHue IOJIEH 3alIUCHU

i CpaBHeHme npon3BoanNTCA rno nosiam 3aruncum

1 lNpunceoeHue:
[lpnceBoeHne ans otaenbHOro nosg
SELECT INTO B 3anucb B Llenom Unm B oTAernbHble NMons

[TlpncBoeHMe 3Ha4YeHnsa o4HOW 3anmncuy gpyrov 3anncu — angd
OOHOro 1 Toro e oowvasneHuna TYPE



Bio)xeHHBIE 3a11UCH

-- 13/07.8ql
declare
recl teacherZrowtype;
type address is record
(
addressl varchar2(100),
address2 varchar2(100),
address3 varchar2(100)
)
type person is record
(

code teacher.teacheritype,
name teacher.teacher nameitype,
homeaddress address
):
recZ person;
begin
reczZz.code := 'IIPXK';
recZ.name := 'llepexomero Oneca';
recz.homeaddress.addressl :='Eenapyce';
recZ.homeaddress.address2 :='Imcr, Bpectras obfi.';
rec2.homeaddress.address3 :='Hafepexnags 7, BE.77';
exception
when others then dbms_output.put line(sqlerrm);
end;
/




I IpucBanBanue 3amuceu

-- 13/10.3ql
declare
recl teacherirowtype;
type address is record
!
addressl
address2
address3
)
type person
!
code teacher. teacheritype,
name teacher.teacher_ name3%type,
homeaddress address

varchar2(100),
varchar2 (100),
varchar2(100)

is record

Dbms Output * I
'% é B é | Buffer Size:[

shl-syvcore X

MMPXK

)
recz person;
rec3 person;
begin
rec2.code :=
recZ.name :=
recZ.homeaddress.addressl
recZ.homneaddress.address2
recz.honeaddress. address3
rec3d := recz;
dbms_output.put_line(rec3.
dbms_output.put_line(rec3.
dbms_output.put_line(rec3.
dbms_output.put_line(rec3.
dbms_output.put_line(rec3.
exception

'TIPXK! 2

Ilepexompro Omeca
Eenapyce

Ibmckr, Bpectras ofa.
Habepexnaa 7, RB.77

'Mepexomero Oneca';

:='Benapyce';
:='Imcr, BEpecrtraa ofi. ';
:='Habepexnaa 7, RE.77';

code) ;
name) ;
honeaddress.addressl) ;
honeaddress.addressz) ;
honeaddress.address3);

when others then dbms_output.put_line(sqlerrm);

end;
/



JlokajibHBIE MPOTrPAMMHBIE MOYIIH

1 JlokanbHbIXN NporpaMmMHbIN MOA4YMbL — 3TO Npoueaypa nnu
doyHKUMA, onpeneneHHas B cekuun geknapauumm PL/SQL
broka

1 ObbsBneHue nokanbHbIX npoueayp U QyHKLNNA OOIMKHO
pasMellaTbCs B KOHLE CEKLUUN OeKnapaunm nocne Bcex
TUMOB, 3anncen, KypcopoB, NepeMeHHbIX U UCKNYEeHUA

1 JlokanbHble npoueaypbl U QYHKLMN MOTYT ObITb
NCMNOSb30BaHbl TONbKO B paMKax 6rioka, B KOTOPOM OHMU
0OBbABIEHbI

1 JlokanbHble Npoueaypbl U QYHKLMN MOTYT ObIThb
neperpy>keHbl



lleperpyska nporpaMMHBIX MOIYJIEH

]

[lapaMeTpbl OOMKHbI OTNINYaTbLCS CEMENCTBOM (number,
character, datetime, boolean)

Tvn nporpaMMHOro MoAynsa AOIKEH OTNIMYaTbCst — MOXKHO
neperpy»xartb npoueaypy 1 dyHKLMIO C 0AUHAKOBbIM
MMEHEM W CMTUCKOM NnapameTpoB

Yncno napameTpoB JOIMKHO ObITb pasHbIM



JlokaJibHBIE TIPOLIEAYPHI

-- 13/08.3ql
declare
X number (3):
¥ number (3):
z number (3) ;

4;
52

procedure summodd (X1 number, X2 number, X3 out number )

is
z number (3):= 5;
begin
X3 := mod(x1l+ x2,z);
end sumnmod5;

| =Dbms Output *

o ¢ EH 5 |Buffer Size:

shl-syycore X

20C

z =4

begin
sunmodSi(x,v,z);
dbms_output.put line{'z = '||z);
exception
when others then dbms_output.put_line(sqlerrm);
end;
/




JIokanbHBIC QYHKIIUN

-- 13/09.8ql
declare
X number (3):= 4;
¥ number (3):= 5;

_z number (3);
s number (5);
function

sunmodS (X1 number, X2 number, X3 out number)

return number is
Zz number (3):=_5;

begin

X3 := mod(x1l+ x2,z);

return (x1+x2):
end sunmod5;

begin

s := sunmodSix,v¥,z):
dbms_output.put line{'s =
dbms_output.put_line('z

exception

[ =Dbms Output *

shl-swvcore X

& ¢ B & suffer size] T4

when others then dbms_output.put_line(sqlerrm)’

end;
F2

s =9 =
A W
e —— V/z
"118);
o A




3anuch - napaMeTp Opoueaypbl U GyHKIIHH

-- 13/11.38q9l
declare

Exye tperson is record
{
name teacher. teacher_ name3type,
pulpit teacher.pulpititype
):

rec tperson;

is

procedure gettperson (code teacher.teacheritype, r out tperson)

begin
select teacher.teacher_name, teacher.pulpit dinto
from teacher
where teacher = code;
end gettperson;
begin
gettperson('JOK', rec);

dbms_output.put_line(rec.name| |’

"| lrec.pulpit);
exception

when others then dbms_output.put_line(sglerrm)’
end;

/

[ =3Dbms Output *

shl-syvcore X

&+ ¢ B & suffer sze2] = Vhol |

Jemo ANEKCAHIp ApRabeEBi HCMTQI

<\

2

L

s




3amnucu

-- 13/12.38ql
declare
type tperson is record
(
name teacher. teacher nameitype,
pulpit teacher.pulpititype
):

rec tperson;

function gettperson (code teacher.teacherZtype) return tperson

is
r tperson;
begin

S —

select teacher.teacher_name, teacher.pulpit into

from teacher
where teacher = code;
return r;
end gettperson;
begin
rec := gettperson('OOK'):;
dbms_output.put_line(rec.name||' '||rec.pulpit);
exception
when others then dbms_output.put_line(sqlerrm):
end’
/

(=:Dbms Output *

4} ‘? e | é& ' Buffer Size:

shl-syvcore

200(

=Pl |

Jemwo AnercaHnp Aprambesid MCuT

~




3amnucu

e
/

TP
declare
type tperson is recordl
{
name teacher. teacher_name3type,
pulpit teacher.pulpititype
)
rec tperson;
function gettperson (code teacher.teacheritype, r out

tperson) return boolean

is
begin
select teacher.teacher name, teacher.pulpit dinto
from teacher
where teacher = code;
return true;

exception

when others then return false;

end gettperson;

begin
if gettperson('OOK', rec)
then dbms_output.put_line(rec.name||' '||rec.pulpit)’

else dbms_output.put_line('HeT DaHHEX'):
end if;
if gettperson('CMIE', rec)
then dbms_output.put_line(rec.name||' '||rec.pulpit):;
else dbms_output.put_line('HeT maHHEX'):
end if;
if gettperson('XXX', rec)
then dbms_output.put_line(rec.name||' '||rec.pulpit)’
else dbms_output.put_line('Her maHHmx');
end if;
exception
when others then dbms_output.put_line(sqlerrm);
nd;

[Z0bms Output x

% ¢ H & suffer Size: ——poll |

‘shl-syvcore

N

Demwo Anercannp Aprampesnd HMCuT —a
|Crenos Bnamaoom Bramicnmasosma MCHT
|HET DaHHEX v
< J b4

y
i




Komiekuu

1 AccouunaTtuBHble MacCuBbl = UHAEKCHble Tabnuubl
associative arrays, index-by tables)

1 BnoxeHHble Tabnuubl (nested tables)

1 Maccusbl nepemeHHou annHel VARRAY



MaccuBbl IEPpEMEHHON AJTUHBI

1 MaccuBbl nepemMeHHON ONUHbI — OOQHOMEPHbIE,
CBA3aHHblE KOMNeKkuum ogHOTUMHbIX 9NeMEHTOB

1 JocTynHbl B pamkax PL/SQL v B B/

1 ABNAKTCA NAOTHBIMU



BiioxeHHBIE TAaOTHIIBI

1 BnoxeHHble Tabnuubl — 04HOMEpPHbIE, HECBA3AHHbIE
KONneKunm ogHOTUMHbIX 3N1IEMEHTOB

1 HDocTtynHbl B pamkax PL/SQL n kak nonsa tadnuubl B b1

1 N3Ha4YanbHO ABNAIOTCA NMMOTHLIMWU, HO MOTYT
BrocrieacteBMn CTaHOBUTbLCA pPa3pexXeHHbIMA



AcconmaTuBHBIE MACCUBEI

1 AccoumaTmBHbIE MACCUBbI — OOQHOMEPHBbIE,
HeorpaHuU4YeHHble (MO0 MakCMManbHOMY KONTMYECTBY
9NEeMEHTOB NpW CO34aHNN) KOJNNEKLUM 3NIEMEHTOB

1 JocTynHbl TONbKO B pamkax PL/SQL

1 N3Ha4anbHO ABNAKOTCA pa3peXeHHbIMN, UHOEKC
MOTYT NPpUHNMaTb HeNocrieaoBartesibHbl€ 3HA4YEHUA



PaboTa ¢ xoyutekuusamMu

1 ObbaABNEeHue Konnekumm

1 MHnumanunsauuma konnekumnm
ABHO C NOMOLLbIO KOHCTPYKTOPA
HesaBHO npu BbIDOPKE N3 6a3bl AaHHbIX

[TpsaAMbIM NPUCBOEHNEM NEPEMEHHON C APYron KonmeKkumnm
TaKoro Xe Tuna

1 [JobaBneHne n yganeHue anemMeHToB

AccounaTtuBHbIM MaccuB — MPUCBOEHME 3HAYEHNUA HOBOMY
afleMeHTy

BrnoxeHHble Tabnuubl 1 MaccuBbl NEPEMEHHON ONMUNHbI —
CHa4ana yBenuynTb pasmep npu noMoLLUn yHKLUN
EXTEND, a 3aTemM npucBoUTb 3HA4YE€HNA HOBbIM
anemMeHTam



MaccuBbl IEPEMEHHON AJIUHBI

-- 13/14} 3ql
declare
type myarraytype 1is varray(3) of number;

va myarraytype;

begin
for i in 1l..3 loop
va(i) := 1;
end loop;

exception
when others then dbms_output.put_line(sglerrm)’

end;

4r |
[Z2Dbms Output X |

@ ¢ H & |suffer Sie:20000 | <ol |

I

shl-syvcore X

ORA-06531: CcHNIRA HAa HeMHMIMaMSMpOBaHHEDT Habop

-

)




MaccuBbl IEPEMEHHON AJIUHBI

-- 13/14.38q4l
declare
type mnyarraytype 1is varray(3) of number;
va myarraytype := myarraytype(null,null,null);

begin
ol Am 15 Dbms Output %
loop gean
va(i) := i * &8 3 sie
end loop; ‘shl-svvcore %
for i in 1..3 ' o
loop 1 B
dbms_output.put_line(wvaii))’ Z
end loop’; 3
o)
h/
exception

when others then dbms_output.put line(sglerrm):
end;
/



MaccuBbl IEPEMEHHON AJIUHBI

-=- L37lb.3ql
declare
type myarraytype 1is varrayigl_gf number ;
va myarraytype := myarraytype(null, null);

begin (=Dbms Output *
Il I & & B & Isuffersizeeooon | = ol |
loop ,
vall) s=ids shl-syvcore % |Po|| frequency [Max 155]b
Bk L ORA-06533: MHOeKC BEXOIMT 34 NpeleNH cuUeTuMKa MacCHMEA
fori in-1..3
loop
dbms_output.put_line(va(i))’
end loop:
exception
when others then dbms_output.put_line(sglerrm);
end;
/




MaccuBbl IEPEMEHHON AJIUHBI

-- 13/17.38ql

declare
type myarraytype 1is varray(3] of number;
va myarraytype := mnyarraytype(null null)’;

begin ’
for i in l..va.count Dbms Qutput *
toon o + ¢ B & buife
va(i) := 1i;
end loop:; shl-syvcare X
for i in l..va.count () 1 A
loop 5 ‘
dbms_output.put_line(wva(i))’ -
end loop’ i nf
exception |

when others then dbms_output.put line(sglerrm)’
end;



MaccuBbl IEPEMEHHON AJIUHBI

-- 13/18.38ql

declare
type myarraytype 1is varray(3) of number not null;
va myarraytype := myarraytype():’ S

begin
dbms_output.put line('wva.count = '||va.count); Dbms Output * l

# ¢ i & sufer Size: =

shl-syvcore X

va.extend;

if va(l) is null va.count = 0

then dbms_output.put_line('wail) = null '||va(l)): vai{l) = null
else dbms_output.put_line('wail) = '|l|wva(l))’ wa.count = 1
end if; va.count = 2

dbms_output.put_line('wva.count

'l Iva.count) ; va.count = 3

ORA-06532: MHOeRC NpeBHWAET IIpeIesH

va.extend;
dbms output.put line('wa.count

'| |va.count) ;

va.extend;
dbmns_output.put_line('wva.count

'| |va.count) ;

va.extend;
dbns output.put line('wa.count
exception
when others then dbms_output.put line(sglerrm);
end;
/

'| |wva.count) ;




MaccuBbl IEPEMEHHON AJIUHBI

-- 13/19.8ql
declare
type tperson is record

{

name

teacher. teacher_name%type,
pulpit teacher.pulpititype
)
type myarraytype 1is varray(3) of tperson;
va myarraytype := myarraytypel();
rec tperson; -- 1= Cperson('Xxx', 'XXxXxxx');
begin
dbms_output.put_line('wa.count =

'| |va.count) ;

va.extend;
dbms_output.put_line('wa.count =
va(l).name i=
va(l).pulpit :=
va.extend;
dbms_output.put_line('wva.count = '||va.count);
va(2).name 1= 'TaTro AnercaHnp ApRambebBMd’';
va(2).pulpit := 'MCMT';
va.extend;
dbms_output.put_line('va.count = '||va.count);
va(3).name 1= 'Kabarno Amercann Cepadroosima’';
va(3).pulpit := 'MCMT';
for i in l..va.count
loop
dbms_output.put_line( '

'| |va.count) ;
'Ypbanoewy [Tasen IaepmoBmy’;
"MCuT' ;

"Lt U lwaii).name | | ] [va(i)

.pulpit);

Dbms OQutput X -
¢ B & sufer Size: =k

shl-syvcore %

va.count = 0

va.count = 1

va.count = 2

va.count = 3

1 Ypbanosmu Ilapen [Masmosmu MCuT

2 OaTro AnercaHmp Apranbesi MCHT

3 Kabarino Anmewrcann Cepadwoiosya MCHT

end loop’
exception
when others then dbms_output.put_line(sglerrnm)’
end;
A



Bi1oxxeHHBIE TAOIHUITEI

-- 1l47Ul.3ql
declare
type tperson is record
(

name teacher. teacher_name%type,

pulpit teacher.pulpititype Dbms Output * L
)2
type mytable is table of tperson; % é B é Buffe
th mytable := mytable(); Rl e Ore L
rec tperson; - = tperson('xXxx','x + ¢, 88 P
begin set serveroutput
dbms_output.put_line('th.count = '||tb.count); th.count = 0
th.count = 1
th.extend; th.count = 2
dbms_output.put_line('tb.count = '||tbh.count); th.count = 3
th(1l).name 1= 'Ypbanosiu [asen [asmopid’ ; 1 ¥Ypbanoria llase:
th(l).pulpit := 'MCMT'; 2 faTro AnmercaHn
th.extend; 3 Kabarno Amerca
dbms_output.put_line('tb.count = '||th.count)’
tbh(2).name := 'MaTRO AneRcaHOp ApRambebMu'; <L
th(2).pulpit := 'MCuHT':;
th.extend;
dbms_output.put_line('th.count = '||th.count);
th(3).name := 'Kabarino Anercann Cepadsmiosird'
th(3).pulpit := 'HCMT';
for i in l..tbh.count
loop
dbms_output.put_line( ' '[[i[|" 'lltb(i).name]|]|' '||tb{i).pulpit);
end loop’
exception
when others then dbms_output.put_line(sqlerrm);

end;

/



ACCOHI/IaTI/IBHBIC MACCHUBbBI

-- 14/02.sql
declare
type tperson is record (name teacher. teacher name%type, pulpit teacher.pulpititype ):
type mytable is table of tperson index by teacher.teacher name3%type;
th nmytable;
ntx teacher.teacher name%type;
rec tperson;
begin
dbms_output.put_line('tb.count = '||th.count);
th{'YPE').name := 'Vpbaxopiu llasen ABM0BI ;
th({ ' YPE'].pulpit := 'MCMI';
th('OTK').name 1= 'IaTRO ANercaHImp Aprambesind';
th('OITK').pulpit := 'MCMT';
tb('KEJN') .name := 'Kabarino Anercann Cepadomiosmm';
th('KEN').pulpit := 'MCHT';
dbms_output.put_line('tbh.count = '||tb.count);
dbms_output.put_line{ ' '||tb('VPE').mame||' '||th({'VPE').pulpit);
rec := th('OTK'): - e

dbms_output.put_line( ' '|lrec.name||' '||rec.pulpit): Dbms Output *

ntx := tb.first; : ; =iz
if ntx is not null then dbms_output.put_line(ntx); * o B & et S:ze: Fol
else dbms_output.put line('null'):; shl-syvcore %
end if’
ntx := th.next (ntx): w

i th.count = 3

if ntx is not null then dbms_output.put_line(ntx);
else dbms_output.put line('null'}); Ypbanossrs Nasen Nasmosirs HCuT
end if: Jarro AnercaHnp Aprameerid HCHT

n := th.next (ntx):; AL

if ntx is not null then dbms_output.put line(ntx):; Bl

else dbms_output.put line('null'}); 7IB

end if; L

ntx := tbh.next (ntx):

if ntx is not null then dbms_output.put line(ntx)’

else dbms_output.put_line('null'}; <[ >
end if;

exception

when others then dbms_output.put_line(sqlerrm)’
end;



MeToabl U UCKIIFOUEHUS KOJJIEKITUU

-- 14/03.3ql
declare
begin
null;
——————————— WETHOAS ===
-- COUNT ALL
-- DELETE (n), DELETE (n,m) ALL
-- EXISTS(n) ALL
-- EXTEND, EXTEND (n) VARRAY , TAELE
-- FIRST ALL
-- LAST ALL
-- LIMIT VARRAY
-- NEXT (n) ALL
-- PRIOR(n) ALL
-- TRIM ALL
-- TRIM(n) ALL
——————————— exceptions --—=-==r==-er-—e—e—ee——-
-- COLLECTION_IS5 NULL ALL
-- NO_DATA FOUND ALL
-- SUBSCRIPT_BEYOND _COUNT VARRAY, TAELE
-- SUBSCRIPT_OUTSIDE LIMIT VARRAY, TAELE
-- VALUE_ERROR ALL
end;




CpaBHECHHE XapAKTEPUCTUK KOJICKIIMI

0 O O O O o O o O .3

Pa3mepHOCTbL?

MO>XHO N ncnonb3oBaTb Kak rnose B Tabnuue?
HenHnunannanpoBaHHOE COCTOAHME?

NHnymnanmnsaumsa??

[lnana3oH nHaekcos?

Pa3peXeHHOCTb?

OrpaHnyeH no MakcMmMmasibHOMy KOfM4eCcTBY 3fIEMEHTOB?
MOoXXHO N npuceBamBaTb 3HAYEHME NTIOOOMY INTIEMEHTY?
MeTtoa paclumpeHna n YyMeHbLLEHNA?

MO>XHO N cpaBHMUBATb HA PaBEHCTBO BECb OOBLEKT
LerTMKOM?

ANEMEHTbI COXPaHAOT MO3ULMIO NPU 3annucn v YTEHUN
n3 b1?



OOpa0oTKa UCKIHOUYCHUM

1 UcknounTtenbHaa cntyaumns — cobbitume,
BO3HMKaKLLEE B NporpamMme n TpedyroLlee
He3ameanmTenbHomn obpaboTKu.

0 [1Ba TMna UCKNYNTENbHbLIX CUTYaLUN:
1) nporpaMmmHo-onpeaensaemMble UCKMHYeHNs;
2) NnpegonpeneneHHble (CTaHgapTHbIE) NCKITIOYEHNA.



OOpa0oTKa UCKIHOUYCHUM

]

Owunbka,
creHepupoBaHHas
cepBepom
Owmnbka B
pesynsraTe
NencTBumn
nosib3oBaTens

Owunbka,
creHepupoBaHHas
NPUNOXKEHNEM
nonb3oBaTento

3aronoBok

1S

Pa3nen obbsaBneHun

BEGIN

McnonHsiembin pasgen

EXCEPTION

Pasnen nckn4eHunmn

END;



Crparerust 00paOOTKH HCKIHOYECHUH

]

Kak n rge byayt dpmkcmpoBaTtbCs OLLNOKN, YTODbI NX
MOXXHO ObINO NPOCMOTPETL N OTKOPPEKTNPOBATL?

Kak BblgaBaTb Nnornb3oBaTento coobweHmnsa ob
oLUnokKax?

Hy>XHO Nu BKIto4aTb 00paboTKy UCKNOYEHUI B
Kaxxabin PL/SQL 6nok?

Kak ynpaenatb TpaH3akumen B cnyyae owmnokm?



TepMuHBI 00paOOTKHU UCKITIOYCHUM

]

CeKunst ncknroveHum — HeobsszarternbHasi CEKLNS B
PL/SQL Gnoke, koTopasi CoOaepPXNT OgNH UInn
HECKONbKO 00paboTUYMKOB NCKITHOYEHUN.

RAISE (RAISE_APPLICATION_ERROR)-komaHAaa,
KOoTOpasi NPePbIBAET BbINOMHEHME TEKYLLEero 6roka.

ObpaboTka UCKITIOYEHNN — NEePEXBAT OLLNOKN B
CeKUMUN UCKITIYEHUN.

Ob6nacTb JeNCcTBUA —4acTb KOOa, B paMKax KOTOPOro
MOXET ObITb CreHepMpoBaHO UCKITIOYEHNE.

PacnpocTpaHeHune UCKNoYeHns — npoLuecc nepegaym
NCKIIOMEHNW OT ogHOoro 6roka apyromy, ecnm
NCKNtoYeHmne He ObInio obpaboTaHo.



TepMuHBI 00paOOTKHU UCKITIOYCHUM

]

HeobpaboTaHHOE NCKITIYEHNE — UCKITHOYEHNE
CTaHOBUTCS HEOOpPabOoTaHHbIM, ECIIN OHO HE
0bpaboTaHo BNOKOM caMoro BEpXHEro YPOBHSI.

HenmeHoBaHHOE UCKITIOYEHUE — UCKITHYEHNE,
KOTOPOE MMEET KoA, OLLNBKN 1 cOoDLLIEHNE, HO HE
NMMEeEeT HaMMEHOBAaHUSA, HE MOXET ObITb
ncnonb3oBaHO B KoMmaHae RAISE nnn B cekummn
WHEN.

IMEHOBAHHOE UCKITIOYEHNE — UCKITIOYEHNE, KOTOPOMY
ObIno onpeaneneHo HamnmMmeHoBaHUeE.



IIpenonpeneneHHbIE UCKITIOUECHM

14708} sql

declare
bhegin
null;

DUP_VAL_ON_INDEX
TIMEOUT_ON_RESORCE
TRANSACTION _BACKED O0UT
INVALID_ CURSOR
NOT_LOGGED_ON
NO_DATA_FOUND
5YS_INVALID_ROWID
TOO_MANY ROWS
ZERO_DIVIDE
USERENY_COMMITSCN_ERROR
INVALID_ NUMBER
STORAGE_ERROR
PROGRAMM_ERROR
VALUE_ERROR
ROWTYPE_MISMATCH
CURSO0R_AREADY OPEN
ACCESS_INTO_NULL
CASE_NOT_FOUND
SELF_IS NULL
INVALID_ PATH
INVALID_MODE
INVALID FILEHANDLE
INVALID_ OPERATION
READ ERROR
WRITE_ERROR
INTERNAL_ERROR
INVALID MAXLINESIZE
INALID_FILENAME
ACCES5_DENIED
INVALID_OFFSET
DELETE_FAILED
RENAME FAILED
NO_DATA NEEDED
collection exceptions

HapyueHa VHMRAMEHOCTE
MCTERJIO BpPeMAd OXIMOaHMI pecypca

SanpeleHHad orepaipid ¢ KypcopoM
OTCYTCEYET NomumderHie K Oracle

OaHHEE He HAaMIeHH

He MoxeT BHTE moirydeH ROWID

He ToyHail embopra B SELECT

IOeJeHMe Ha HYJIEB

ouwstbra USERENV (' COMMITSCHN')

owtbra mnpeobpasosarma B NUMBER

PL/SQL HemocTaTOWO ITAMATH

BHYTpeHHAAZ ownbra PL/SQL

ousbra mpeobpasoparMe DM YCEYeHMe TOUHOCTH
nepemenrHags PL/SQL M RypcopHadg NepeMeHHa He COMECTMME
NOIETEE OTKPHTE OTKPHTEIL KYpCop

NOMHTRE NPMCEOMTE SHaueHme arpubyry NULL-ofeverrta

HeT nom<omawey ¢pasm WHEN B omepaTope CASE

MOMETEE BH3BEATE MeToX NULL-ofberTta

CM. THMIE MCRINYEHIO! IV KOJUIEKLIOI




OObgBIEeHe UMEHOBAHHBIX UCKIIOUYEHUN

1 YTobbl 0OpaboTaTh UCKITIOYEHNE, KOTOPOE HE
OTHOCUTCS onpeaeneHHbIM CEPBEPOM, Ero
HeobxoaMMo OOBLABUTD:

exception_name EXCEPTION;
1 VImeHa ncknoveHnm MoryT ObITb MCNOMNb30BaHbI

TONbKO ON4A reHepaunn UCKNYEeHNA Npm NOMOLLM
RAISE n gna nepexesarta ncknodeHnqa B cekumm WHEN



CBS3bIBAaHUE UCKITIOYEHUI C KOJIOM ONTUOKU

1 CMHTaKkcuc:
exception_name EXCEPTION;
PRAGMA EXCEPTION_INIT (exception_name, integer);
1 [oe exception_name — HAMMEHOBaHME NCKINIOYEHUS,

integer — HOMep(koa) ownodku cepsepa ORACLE, c
KOTOPbIM HEOOXOANUMO CBSA3aTb UCKTIOYEHNE



['enepanys 1 00padOTKa UCKITIOUCHUM

-- 14/Ub.S3qlL
declare
e_namesake exception;

n HUMBER(5) ;

begin Dbms Output *
select count(*) into n @ ¢ B & suffer Size:@l =Pl |
from teacher tl, teacher t2
where tl.teacher_name = tZ.teacher_name and S Onen X
tl.teacher != t2.teacher; sqlerrm = User-Defined Exception
if n = 0 then raise e_namesake; sgqlcode = 1
end if;
dbms_output.put_line(n);
exception

when no_data_found

then dbms_output.put_line('no_data_ found');
when not_logged_on

then dbms_output.put line('no_logged on'):
when timeout_on_resource

7
A7

then dbms_output.put_line('timeout_on_resource');
when others

then dbms_output.put_line('sglerrm

dbms_output.put_line('sglcode

"||sglexrrm) ;
" Isglcode) ;

end;



['enepanys 1 00padOTKa UCKITIOUCHUM

-- 14/07.3ql

A e Dbms Output * l
e namesake exception; ‘% é B & | Buffer Size:|20000 ————
n HUMBER (5) ;
bt shl-swvcore X
select count (*) into n sgqlerrm = User-Defined Exception
from teacher tl, teacher t2 sqlcode = 1
where tl.teacher_name = tZ.teacher_name and ORA-06510: PL/3QL: HeobpaboTaHHOE MCHT
tl.teacher '= tZ.teacher;
if n = 0 then raise e_namesake; OR&4-06512: Ha line 9
end if; N
dbms_output.put_line(n): <L
exception

when no_data_found
then dbms_output.put_line('no_data found'):
when not_logged_on
then dbmns_output.put_line('no_logged on');
when timeout_on_resource
then dbms_output.put_line('timeout_on_resource');
when others

then dbms_output.put_line('sglerrm "||sgqlerrm);
dbns_output.put_line('sglcode = '||sglcode);
dbmns_output.put_line|
substr(dbm3=utility.format=error=stack, 1,200)
):
dbms_output.put_line(
substr(dbms_utility.format_errq£=backtrace, 1,200)
)z

end;



['enepanys 1 00padOTKa UCKITIOUCHUM

-- 14/08.3ql1
declare
Lnanesake exception;
n HUMBER(S5) ;
begin [Z20bms Output *

select count (*) into n
from teacher tl, teacher t2

@ ¢ H & Isuffer Size:” =

where tl.teacher_name = tZ.teacher_name and ;.shl-swcore %
tl.teacher !'= tZ.teacher;
if n = 0 then raise e namesake; eilneNesakE
end if’
dbms_output.put_line(n)’
exception
when no_data_found
then dbms_output.put line('no_data found');

when not_logged_on L D

then dbms_output.put_line('no_logged on');
when timeout_on_resource
then dbms_output.put line('timeout_on_resource');
when  e_namesake
then ~dbms_output.put_line{'e namesake'):
when others N
then dbms_output.put_line('sglerrm
dbms_output.put_line('sglcode

"|lsglerrm) ;
'| Isglcode) ;

end;



['enepanys 1 00padOTKa UCKITIOUCHUM

3QL Worksheet  History

D@hﬁ‘@&‘%é@wmmssecoms

1 -- 14/09.3gql
2= declare
3 e namesake exception;
4 pragma exception_init(e_namesake, 100):
5 t teacher.teacher name%type;
6 begin - Dbms Qutput * -
7= select tl.teacher into t % ¢ B & suffer Size:” —
8 from teacher tl, teacher t2
9 where tl.teacher_name = tZ.teacher_name and :shl-swcore i
10 tl.teacher != tZ.teacher and
11 rovnum < 2;
12 dbms_output.put_line(t):;
13 exception
14 when no_data_ found
15 then dbms output.put_line('no_data found')’
16 when not_logged_on
17 then dbms_output.put_line('no_logged on'):
18 when timeout_on_resource
19 then dbms_output.put_line('timeout_on_resource');
20 when e _namesake
21 then dbms_output.put_line('e_namesake');
22 when others
23 then dbms_output.put line('sglerrm = '||sglerrm);
24 dbms_output.put_line('sglcode = '||sglcode);
25 end;
26
LS 4

@Script Output *

o é (= Eg El | Task completed in 0,046 seconds

Error report:

ORA-06550: Crpowra 19, crombern 8:

PL5-00484: DONOJEMTENBHEE MCENYeHyd 'NO DATA FOUND' i 'E NAMESAKE' NOJC#HE MOAEBJLATECA E TOM e obfpaboTwme MCRINUeHIDI
ORA-06550: Crpowra 0, crombern O:




['enepanys 1 00padOTKa UCKITIOUCHUM

-- 14/10.s8qgl
declare
e_namesake exception;
ﬁgégma exception initie_namesake, 100);
t teacher.teacher_name%zype;
begin
select tl.teacher into t
from teacher tl, teacher t2
where tl.teacher name = tZ.teacher_name and
tl.teacher !'= tZ.teacher and
rovnum < 2;
dbns_output.put_line(t):

exception
-- when no_data_found
e then dbms_output.put line('no_data found');

when not_logged_on

then dbms_output.put_line('no_logged on');
when timeout_on_resource

then dbms_output.put_line('timeout_on_resource');
when e namesake

then dbms_output.put line('e_namesake');

when others

then dbms output.put_line('sglerrm

dbmns_output.put_line('sglcode

"| |sqlexrrm) ;
'| Isgqlcode) ;

end;

[Z2Dbms Output x

+¢88E

shl-syvcore X

e_namesake




Sqlerrm u sqlcode

|g§‘®;a|%0@10,3595ec0nds

-- 14/11.3qgql

declare

begin
dbns_output.put_line(sqlerrm(0));
dbms_output.put_line(sglerrm(l));
dbms_output.put_line(sqlerrm(100));
dbms_output.put_line(sqlerrmi-1));
dbns_output.put_line(sqlerrm(-6502));
dbmns_output.put_line(sqlerrm(-199939));
dbns_output.put_line(sqlerrm(-20000));
dbns_output.put_line(sqlerrm(-20001));
dbms_output.put_line(sglerrm(-20800));
dbms_output.put_line(sqlerrm(-20999));
dbms_output.put_line[sqlerrm(—ZlOOb]]:
dbns_output.put_line(sqlerrm(-29001));
dbmns_output.put_line(sqlerrm(-29002));

end;

[Z2Dbms Output x

@ & B & |Buffersize:zooon | T pol

shl-swvcore %

ORA-0000: normal, successful completion
User-Defined Exception

ORA-01403: maHHEe He Hal{OeHH

ORA-00001l: HapyweHO ODpaHIfUeHMe YVHMRAIBHOCTM (.)
ORA-06502: PL/SQL: owbra wiciaa DM SHaUEHMI
ORA-19999: fmna BHSFaHa Npolenypa skip row
OR&-20000:

ORA-20001:

ORA-20800:

ORA-20933;

ORA-21000: HomMep ouwpdbryM Ona raise application _error
OR4-29001: UNUSED

BHE IDMaArIasoHa

ORA-29002: TpaHcmopT S$SSL ofHaApy#I4T HEeOOIVCTIMMEDT UM YCTApeBUdsi Cep’

N




RAISE_APPLICATION_ERROR

-- 14/12.38ql
declare

e_namesake exception;
pragma exception_init(e_namesake, 100); Dbms Output
t teacher. teacher nameitype; =
- + ¢ BE
select tl.teacher into t
from teacher tl, teacher t2
where tl.teacher name = t2.teacher name and &_namesake
tl.teacher != tZ.teacher and
rovnum £ 2;
dbns_output.put_line(t):
exception

shl-syvcore %

-- when no_data_found
when not_logged_on
then dbns output.put line('no_logged on');
when timeout_on_resource
then dbms_output.put_line('timeout_on_resource');
when  e_namesake
then dbms output.put_line('e namesake'):;
raise application error(-20001l,'e namesake');

when others
then dbms_output.put_line('sglerrm = '||sglerrnm);
dbms_output.put_line('sglcode = '||sglcode);

end;

Error report:
ORA-20001l: e namesake
ORA-06512: Ha line 20




RAISE_APPLICATION_ERROR

1 OnpeneneHa B nakete DBMS  STANDARD
1 MoxHO npucBonTb coobLleHne 00 ownbke

1 [Mpwn BbINONHEHMN NpOLIEeaYpPbI:
BbinonHeHne 6noka npepbiBaeTcA

JTtobble nameHeHus B aprymeHTtax IN OUT n OUT
OTKaTbIBaKOTCH

3MeHeHnA B rnobdanbHbIX CTPYKTYpPax (NakeTHble
nepemMeHHble, 00beKTbI 6a3bl JaHHbIX) HE OTKATbIBAKOTCS —
anga otkarta Hago ABHO BbiMoNHUTL ROLLBACK




PacrpocTpaHeHHe HCKITHOYEHUS

-- 14/13.38ql
declare
aa exception;
begin -- 1
begin -— 2
dbms_output.put_line('block-2');
raise aa;
exception
when aa then dbms_output.put_line('block-2:aa');
end; -— 2
dbms_output.put_line('block-1');
exception

when others then dbms_output.put_line('block-l:others');
end; = ﬂ

[=2Dbms Output *

40 = | & ;Bﬁffer

shl-swvcore X

Iblock-2
|block-2:aa
|block-1




PacrpocTpaHeHHe HCKITHOYEHUS

-- 14/14.3ql
declare
aa exception; Dbms Outpul
bb exception;
PR e +¢B8E
begin -- 2 shl-svvcore X
dbms output.put line('block-2'};
; 5 block-2
raise bhb’
exception block-1l:bb
when aa then dbms_output.put line('block-Z:aa'):’
end; - 2
dbms_output.put_line('block-1');
exception
when bb then dbms=putput.pu§=}ine('block—l:bb');

when others then dbms_output.put line('block-l:others');
end; - 1



PacrpocTpaHeHHe HCKITHOYEHUS

A TES At e WA

declare [ Z2Dbms Output X

aa exception; % ¢ B & (suffer

bb exception;

cc exception; '.shl-swcore X
SN e block-2

Yo == & block-2:aa

dbms _output.put_line('block-2'); Bl ockel=bb

raise aa; :
exception

when aa then dbms output.put line('block-2:aa')’;

raise bb;

when others then
dbms_output.put_line('block-z:otherb'):
end; -— 2
dbms_output.put_line('block-1');
exception
when bb then
dbns_output.put_line('block-1l:bb');

end; -- 1



PacrpocTpaHeHHe HCKITHOYEHUS

-- 14/16.3ql ,
declare _Dbms Qutput x
aa exception; & ¢ B & suffer sized] TV
bb exception; | ;
cc exception; shl-swveore X
begin ==k |block-2
bhegin -— 2
dbms output.put line('block-2');
raise cc;
exception L
when aa then dbms_output.put_line('block-Z:aa');
end; -— 2
dbms_output.put_line('block-1');
exception
when bb then dbms_output.put_line('block-l:bb');

-- when others then dbms output.put line('block-l:others'):
end; --1

IXrror report:

JRA-06510: PL/SQL: HeobpaboTaHHOEe MCRINUYEHMEe, ONpelelIeHHOE IIOJBS0BaTelIeM
JRA-06512: Ha line 8

rrvY ey
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